

МЫ ВЫПОЛНЯЛИ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ ДОЛГ

9 мая 2008 года Украина будет отмечать 63-летие окончания Великой Отечественной войны — День Победы. Эта война не обошла ни одной семьи, не принесла горечи утраты родных и близких. Человечество пережило самую жестокую войну в своей истории. Еще не зажили раны фронтовиков. Мы всегда чтим и чтим память об их подвиге. Однако, была еще война, не менее жестокая, она вошла в историю как афганская война. Она унесла тысячи жизней молодых ребят в 80-е годы. А еще многие ребята остались инвалидами. Они шли на войну так, как это было нужно нашей Отчизне — выполняли интернациональный долг в Демократической республике Афганистан. Мы их называем «афганцами». По окончании школы подготовки сержантов я был направлен в ДРА. Оказавшись в десантно-штурмовой группе, я сразу принял

участие в боевых действиях в горах и на равнине.

Задачей нашей группы была высадка в местах обнаружения бандитских формирований с целью их уничтожения, а также задержки караванов, доставляющих из Пакистана в Афганистан оружие и наркотики, сопровождение военизированных колон, доставляющих оружие, медикаменты и продукты в советские подразделения, находящиеся в разных местах Афганистана и т.д. Мы также оказывали помощь пограничным заставам.

На моих глазах в бою гибли и получали различные увечья мои товарищи. Я видел их страдания.

В одном из боев продвижению нашей группы препятствовала вражеская огневая точка, которая находилась в долине. Мне с одним солдатом был дан приказ уничтожить ее. Расстояние около 300 метров мы проползли по ары-

ку, обошли дом с тыла и с расстояния 15-20 метров бросили гранаты, мгновенно подбежали к дому и забросали гранатами. Огневая точка была уничтожена, приказ — выполнен! За выполнение этой задачи я был награжден очередной медалью «За боевые заслуги».

Я участвовал во многих военных операциях, за что неоднократно был награжден различными наградами, грамотами, благодарностями, званием.

За время прохождения службы я был и ранен, и контужен. Лечение проходил в военном госпитале в столице Таджикистана — Душанбе. По окончании лечения — снова в Афганистан.

В декабре 1987 года, после прохождения срочной службы я вернулся домой, восстановился на учебу в ХИМЭСХ, который успешно окончил в 1992 г.

Ребята 80-х с честью пронесли боевую славу наших дедов и прадедов, выполнив свой интернациональный долг. Я буду всю жизнь помнить погибших и живых ребят «афганской войны».

В.А. Каплуновский,
зав. лаб. каф. ТКМ